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Målgruppe og utvalg

Landsrepresentativt utvalg (internettbefolkning) 18 år+. Utvalget er 
rekruttert i Norstats web-panel, som består av ca. 81 000 personer 
som svarer på spørreundersøkelser regelmessig. Respondentene i 
panelet er i hovedsak telefonvervet, og panelet er satt sammen på en 
måte som gjør at medlemmene er mest mulig representative for den 
norske befolkningen. 

Resultatene er veiet på kjønn, alder og geografi i henhold til offentlig 
statistikk. 

Metode og tidsperiode feltarbeid 

Datainnsamlingen ble gjennomført som webintervju i mai 2021.

Antall intervju 

1003

Utvalg og metode

2
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Oppvaskmaskin Støvsuger TV Mobiltelefon Klær Møbler

Har du alene eller sammen med andre, kjøpt nytt, kjøpt brukt, fått/arvet eller leiet/leaset følgende produkter siste 2 år?

Kjøpt nytt Kjøpt brukt Fått/arvet

- I snitt er én av fire anskaffelser et bruktkjøp eller fått/arvet.
- Mobil og støvsuger er oftest nye, mens møbler ofte er brukt.
- Kvinner handler oftere brukt i kategoriene klær, møbler og TV.
- Yngre under 40 handler oftere brukt, spesielt innen klær og møbler

Om lag tre av fire anskaffelser er nye produkter

N = 1003 (alle)
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Lett å reparere

Miljøvennlig

Nytt/moderne

Merket eller produsenten

Prisen

Reparerbarhet

Levetid/holdbarhet

Kvaliteten

Hva påvirket ditt valg sist gang du kjøpte oppvaskmaskin?

1 = Ingen betydning 2 3 4 = Stor betydning

Levetid og reparerbarhet har stor betydning ved kjøp av 
oppvaskmaskin

N = 1003 (alle)
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Om produktet var miljøvennlig

Om produktet var lett å reparere

Hvor nytt eller moderne produktet var

Merket eller produsenten

Prisen

Om produktet kunne repareres hvis det gikk i stykker

Produktets levetid/holdbarhet

Kvaliteten

Hva påvirket ditt valg sist gang du kjøpte oppvaskmaskin? 3 eller 4 av 4

2021

2019

Reparerbarhet har fått økt betydning i 2021

N = 1003 (alle)
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Lett å reparere

Miljøvennlig

Reparerbarhet

Merket eller produsenten

Nytt/moderne

Prisen

Levetid/holdbarhet

Kvaliteten

Hva påvirket ditt valg sist gang du kjøpte støvsuger?

1 = Ingen betydning 2 3 4 = Stor betydning

Levetid er viktig ved kjøp av støvsuger

N = 1003 (alle)
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Lett å reparere

Reparerbarhet

Merket eller produsenten

Levetid/holdbarhet

Nytt/moderne

Prisen

Kvaliteten

Hva påvirket ditt valg sist gang du kjøpte TV?

1 = Ingen betydning 2 3 4 = Stor betydning

Kvalitet og pris er viktigst ved kjøp av TV

N = 1003 (alle)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Miljøvennlig

Lett å reparere

Reparerbarhet

Prisen

Nytt/moderne

Levetid/holdbarhet

Merket eller produsenten

Kvaliteten

Hva påvirket ditt valg sist gang du kjøpte mobiltelefon?

1 = Ingen betydning 2 3 4 = Stor betydning

Kvalitet og produsent er viktigst ved kjøp av mobil

N = 1003 (alle)
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Om produktet var miljøvennlig

Om produktet var lett å reparere

Om produktet kunne repareres hvis det gikk i stykker

Prisen

Hvor nytt eller moderne produktet var

Produktets levetid/holdbarhet

Merket eller produsenten

Kvaliteten

Hva påvirket ditt valg sist gang du kjøpte mobiltelefon? 3 eller 4 av 4

2021

2019

Små endringer i kriterier for mobiltelefon

N = 1003 (alle)
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Lett å reparere

Miljøvennlig

Reparerbarhet

Merket eller produsenten

Nytt/moderne

Levetid/holdbarhet

Prisen

Kvaliteten

Hva påvirket ditt valg sist gang du kjøpte klær?

1 = Ingen betydning 2 3 4 = Stor betydning

Kvalitet og pris er viktigst ved kjøp av klær

N = 1003 (alle)
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Miljøvennlig

Merket eller produsenten

Lett å reparere

Reparerbarhet

Nytt/moderne

Levetid/holdbarhet

Prisen

Kvaliteten

Hva påvirket ditt valg sist gang du kjøpte møbler?

1 = Ingen betydning 2 3 4 = Stor betydning

Kvalitet og pris er viktigst ved kjøp av møbler

N = 1003 (alle)
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Om produktet var miljøvennlig

Merket eller produsenten

Om produktet var lett å reparere

Om produktet kunne repareres hvis det gikk i stykker

Hvor nytt eller moderne produktet var

Produktets levetid/holdbarhet

Prisen

Kvaliteten

Hva påvirket ditt valg sist gang du kjøpte møbler? 3 eller 4 av 4

2021

2019

Noe økt etterspørsel etter holdbarhet på møbler

N = 1003 (alle)
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Levetid/holdbarhet er ofte viktigere enn pris og merke

N = 1003 (alle)

Hva påvirket ditt valg sist du kjøpte…? Oppvaskmaskin Støvsuger TV Mobiltelefon Klær Møbler
Kvaliteten 3,6 3,4 3,6 3,6 3,3 3,4
Levetid/holdbarhet 3,5 3,1 3,1 3,1 2,8 3,1
Prisen 2,9 3,0 3,1 2,9 3,0 3,2
Merket eller produsenten 2,9 2,6 3,0 3,4 2,2 2,2
Nytt/moderne 2,7 2,6 3,1 3,0 2,2 2,5
Reparerbarhet 3,0 2,4 2,3 2,7 2,1 2,4
Lett å reparere 2,6 2,2 2,1 2,4 2,0 2,3
Miljøvennlig 2,6 2,2 2,0 2,1 2,1 2,1

- Yngre er generelt mer opptatt av pris
- Eldre er generelt mer opptatt av miljøvennlighet og reparerbarhet
- Kvinner er mer opptatt av reparerbarhet i kategoriene klær og mobiltelefon
- Menn er mer opptatt av hvor nytt eller moderne produktet er i kategoriene 

TV, mobiltelefon og støvsugerc

Gjennomsnitt skala 1-4 der 1 er ingen betydning og 4 er stor betydning
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Oppvaskmaskin Støvsuger TV Mobiltelefon Klær Møbler

Da du kjøpte [produkt] opplevde du å ha fått tilstrekkelig informasjon om produktets levetid?

Ja Nei Vet ikke

Bare én av fire opplever å ha fått tilstrekkelig informasjon om 
levetid på TV

N = 189-876 (antall som har kjøpt produktet siste 2 år)
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Oppvaskmaskin Støvsuger TV Mobiltelefon Klær Møbler

Da du kjøpte [produkt] opplevde du å ha fått tilstrekkelig informasjon om produktet kunne repareres?

Ja Nei Vet ikke

Mindre enn én av tre fikk informasjon om mobiltelefon 
kunne repareres

N = 189-876 (antall som har kjøpt produktet siste 2 år)
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Oppvaskmaskin Støvsuger TV Mobiltelefon Klær Møbler

Da du kjøpte [produkt] opplevde du å ha fått tilstrekkelig informasjon om produktet var miljøvennlig?

Ja Nei Vet ikke

Kun 12% fikk tilstrekkelig informasjon om deres mobiltelefon 
var miljøvennlig

N = 189-876 (antall som har kjøpt produktet siste 2 år)
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Oppvaskmaskin Støvsuger TV Mobiltelefon Klær Møbler

Da du kjøpte [produkt] opplevde du å ha fått tilstrekkelig informasjon om…

…produktets levetid/holdbarhet? …produktet kunne repareres? … produktet var miljøvennlig?

Et mindretall opplever å ha fått tilstrekkelig informasjon om 
holdbarhet, reparerbarhet og miljøvennlighet

N = 189-876 (antall som har kjøpt produktet siste 2 år)

- Unge under 25 år opplever i 
noe større grad å ha fått 
tilstrekkelig informasjon om 
holdbarhet og reparerbarhet
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Oppvaskmaskin Støvsuger TV Mobiltelefon Klær Møbler

Har du opplevd at noe av dette har gått i stykker eller hatt en feil siste fem årene?

De fleste har opplevd feil på ett eller flere produkter

N = 1003 (alle)

Unge under 40 år 
opplever mye oftere 
enn eldre at det er 
feil/mangler på mobil, 
klær og møbler
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Oppvaskmaskin Støvsuger TV Mobiltelefon Klær Møbler

Hvis du tenker på sist gang et av disse produktene gikk i stykker eller fikk en større feil; ble feilen reparert?

Reparerte selv Reparert av venn, familie, bekjent Reparert av butikk/reparatør Nei, ble ikke reparert Vet ikke

Mange oppgir å ha reparert sine produkter

N = 169-631 (antall som har opplevd skade eller feil siste 5 år)
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Oppvaskmaskin Støvsuger TV Mobiltelefon Klær Møbler

Måtte du betale for reparasjon av…?

Ja Nei, ble dekket av forsikring Nei, ble dekket av garanti/reklamasjon Husker ikke

Reparasjon dekkes ofte av garanti/reklamasjon

N = 15-171 (fått produkt reparert av butikk/reparatør)

NB: Lite utvalg NB: Lite utvalgNB: Lite utvalg
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Annet:

Reservedeler var ikke tilgjengelig

Fikk nytt produkt
(garanti/reklamasjon)

Produktdesignet gjorde det umulig å
reparere

Det ville tatt for mye tid å reparere

Tenkte ikke på at det var mulig

Visste ikke hvor jeg kunne få det
reparert

Skadeomfanget gjorde det umulig å
reparere

Ønsket meg uansett noe nytt

Det ville vært for dyrt å reparere

Møbler
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Annet:

Reservedeler var ikke tilgjengelig

Fikk nytt produkt
(garanti/reklamasjon)

Produktdesignet gjorde det umulig å
reparere

Det ville tatt for mye tid å reparere

Tenkte ikke på at det var mulig

Visste ikke hvor jeg kunne få det
reparert

Skadeomfanget gjorde det umulig å
reparere

Ønsket meg uansett noe nytt

Det ville vært for dyrt å reparere
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Annet:

Reservedeler var ikke tilgjengelig

Fikk nytt produkt
(garanti/reklamasjon)

Produktdesignet gjorde det umulig å
reparere

Det ville tatt for mye tid å reparere

Tenkte ikke på at det var mulig

Visste ikke hvor jeg kunne få det
reparert

Skadeomfanget gjorde det umulig å
reparere

Ønsket meg uansett noe nytt

Det ville vært for dyrt å reparere

Mobiltelefon
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Reservedeler var ikke tilgjengelig
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Produktdesignet gjorde det umulig å
reparere

Det ville tatt for mye tid å reparere

Tenkte ikke på at det var mulig

Visste ikke hvor jeg kunne få det
reparert

Skadeomfanget gjorde det umulig å
reparere

Ønsket meg uansett noe nytt

Det ville vært for dyrt å reparere
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Annet:

Reservedeler var ikke tilgjengelig

Fikk nytt produkt
(garanti/reklamasjon)

Produktdesignet gjorde det umulig å
reparere

Det ville tatt for mye tid å reparere

Tenkte ikke på at det var mulig

Visste ikke hvor jeg kunne få det
reparert

Skadeomfanget gjorde det umulig å
reparere

Ønsket meg uansett noe nytt

Det ville vært for dyrt å reparere

Støvsuger
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Annet:

Reservedeler var ikke tilgjengelig

Fikk nytt produkt (garanti/rekl)

Produktdesignet gjorde det umulig

Det ville tatt for mye tid å reparere

Tenkte ikke på at det var mulig

Visste ikke hvor å få reparert

Skadeomfanget gjorde det umulig

Ønsket meg uansett noe nytt

Det ville vært for dyrt å reparere

Oppvaskmaskin

Mange produkter repareres ikke fordi det er for dyrt

N = 121-308 (har hatt produkt med skade/feil som ikke ble reparert)

Hvorfor ble ikke ditt produkt reparert?
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Annet:

Det må være et produkt jeg er veldig glad i

Jeg får ny garanti/reklamasjonsrett etter
reparasjon

Det må være raskt og enkelt

Enkel tilgang ti l reparatør/verksted

Jeg kan benytte meg av garanti/reklamasjonsrett

Det må være rimeligere enn å kjøpe nytt

Møbler
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Annet:

Det må være et produkt jeg er veldig glad i

Jeg får ny garanti/reklamasjonsrett etter
reparasjon

Det må være raskt og enkelt

Enkel tilgang ti l reparatør/verksted

Jeg kan benytte meg av garanti/reklamasjonsrett

Det må være rimeligere enn å kjøpe nytt

Klær
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Annet:

Det må være et produkt jeg er veldig glad i

Jeg får ny garanti/reklamasjonsrett etter
reparasjon

Det må være raskt og enkelt

Enkel tilgang ti l reparatør/verksted

Jeg kan benytte meg av garanti/reklamasjonsrett

Det må være rimeligere enn å kjøpe nytt

Mobiltelefon
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Annet:

Det må være et produkt jeg er veldig glad i

Jeg får ny garanti/reklamasjonsrett etter
reparasjon

Det må være raskt og enkelt

Enkel tilgang ti l reparatør/verksted

Jeg kan benytte meg av garanti/reklamasjonsrett

Det må være rimeligere enn å kjøpe nytt

Oppvaskmaskin

Reparasjon må være rimeligere enn å kjøpe nytt

N = 1003 (alle)

Hva skal til for at du neste gang ditt produkt går i stykker, velger å reparere?
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Kurs for å lære å reparere ting selv

Verksteder hvor man kan få hjelp til å reparere (eks Fiksefest)

Verksteder som reparerer for deg

Hvor interessert er du i å benytte deg av følgende tilbud?

Lite/ikke interessert Noe interessert Svært interessert

De fleste ønsker verksteder som reparerer for seg, men det er 
også stor interesse for hjelp til å reparere

N = 1003 (alle)
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Jeg ser alltid etter informasjon om hvor lett det er å reparere et produkt

Jeg ser alltid etter informasjon om hvor lenge et produkt vil vare

Jeg har opplevd at produkter er laget slik at de ikke kan repareres

Jeg er villig til å betale høyere pris for produkter som varer lenge

Jeg irriterer meg over at mange produkter ikke er laget for å vare lenge

Hvor enig eller uenig er du i disse utsagnene om reparasjon og levetid for produkter?

1 - Helt uenig 2 3 4 5 - Helt enig

Folk flest ser ikke etter informasjon om levetid og 
reparerbarhet

N = 1003 (alle)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg ser alltid etter informasjon om hvor lett det er å reparere et produkt

Jeg ser alltid etter informasjon om hvor lenge et produkt vil vare

Jeg har opplevd at produkter er laget slik at de ikke kan repareres

Jeg er villig til å betale høyere pris for produkter som varer lenge

Jeg irriterer meg over at mange produkter ikke er laget for å vare lenge

Hvor enig eller uenig er du i disse utsagnene om miljøinformasjon?

Total

Kvinne

Mann

Liten forskjell mellom kjønn på holdninger til holdbarhet og 
reparasjon

N = 1003 (alle)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg ser alltid etter informasjon om hvor lett det er å reparere et produkt

Jeg ser alltid etter informasjon om hvor lenge et produkt vil vare

Jeg har opplevd at produkter er laget slik at de ikke kan repareres

Jeg er villig til å betale høyere pris for produkter som varer lenge

Jeg irriterer meg over at mange produkter ikke er laget for å vare lenge

Hvor enig eller uenig er du i disse utsagnene om miljøinformasjon?

18-24 år

25-39 år

40-59 år

60+ år

Yngre irriterer seg mindre over kort levetid

N = 1003 (alle)
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1%

14%

39%

47%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Det bør være høyere moms på reparasjonstjenester (over 25%)

Moms på reparasjonstjenester bør være som i dag (25%)

Det bør være lavere moms på reparasjonstjenester (f.eks. 6% eller 12%)

Det bør være momsfritak på reparasjonstjenester (0%)

I dag er belastes reparasjonstjenester med merverdiavgift (moms) på 25%, 
mens en del tjenester innen f.eks. helse, undervisning og kultur er fritatt (0%). 
Hvilken påstand passer best med din holdning til reparasjon og moms?

86% mener moms på reparasjonstjenester bør være lavere 
eller fjernes helt

N = 1003 (alle)
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4%

1%

1%

15%

13%

11%

21%

17%

11%

14%

40%

37%

39%

43%

39%

39%

39%

46%

50%

50%

32%

43%

50%

47%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

60+ år

40-59 år

25-39 år

18-24 år

Mann

Kvinne

Total

Hvilken påstand passer best med din holdning til reparasjon og moms?

Høyere moms Som i dag Lavere moms Momsfritak

Kvinner og personer 25-39 år er mest positive til momsfritak

N = 1003 (alle)
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51%

56%

49%

31%

38%

41%

35%

35%

53%

39%

8%

9%

16%

16%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Klær

Møbler

Elektronikk (f.eks TV, mobiltelefon)

Dagligvarer

Hvitevarer (f.eks oppvaskmaskin)

Ser du etter miljømerker som f.eks. Svanen, EU-blomsten e.l når du handler…?

Sjelden eller aldri Av og til Ofte eller alltid

Folk ser ofte etter miljømerker når de handler hvitevarer

N = 1003 (alle)
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14%

13%

6%

3%

2%

4%

3%

16%

15%

13%

7%

5%

6%

6%

36%

35%

40%

29%

30%

27%

26%

26%

27%

27%

31%

29%

26%

28%

8%

9%

14%

30%

33%

37%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg er villig til å betale mer for et produkt dersom det har offentlig godkjente miljømerker
(eks Svanen, EU-blomsten)

Jeg er villig til å betale mer for et produkt dersom det er merket som bærekraftig eller
miljøvennlig

Jeg har tillit til at miljøinformasjon fra selgere/produsenter stemmer

Jeg synes det er vanskelig å se forskjell på sertifiserte merkeordninger og produsentenes
egne miljøpåstander

Jeg opplever ofte at bedrifter overdriver hvor miljøvennlig et produkt er

Jeg irriterer meg ofte over at produkter markedsføres som «grønne» uten forklaring

Jeg synes det er vanskelig å holde oversikt over miljømerker og miljøpåstander

Hvor enig eller uenig er du i disse utsagnene om miljøinformasjon?

1 - Helt uenig 2 3 4 5 - Helt enig

Det er krevende å holde oversikt over miljømerker og miljøpåstander 
– lav tillit til miljøinformasjon gitt av næringsaktører

N = 1003 (alle)
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32%

29%

30%

61%

65%

64%

65%

48%

38%

42%

61%

60%

62%

65%

40%

34%

36%

61%

63%

63%

65%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg har tillit til at miljøinformasjon fra selgere/produsenter stemmer

Jeg er villig til å betale mer for et produkt dersom det har offentlig godkjente
miljømerker (eks Svanen, EU-blomsten)

Jeg er villig til å betale mer for et produkt dersom det er merket som bærekraftig
eller miljøvennlig

Jeg synes det er vanskelig å se forskjell på sertifiserte merkeordninger og
produsentenes egne miljøpåstander

Jeg opplever ofte at bedrifter overdriver hvor miljøvennlig et produkt er

Jeg irriterer meg ofte over at produkter markedsføres som «grønne» uten forklaring

Jeg synes det er vanskelig å holde oversikt over miljømerker og miljøpåstander

Hvor enig eller uenig er du i disse utsagnene om miljøinformasjon?

Total

Kvinne

Mann

Kvinner er mer villig til å betale for miljømerkede produkter

N = 1003 (alle)
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37%

38%

41%

68%

67%

71%

69%

41%

28%

31%

62%

59%

59%

62%

40%

32%

35%

59%

66%

61%

65%

46%

43%

43%

45%

56%

59%

61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg har tillit til at miljøinformasjon fra selgere/produsenter stemmer

Jeg er villig til å betale mer for et produkt dersom det har offentlig godkjente
miljømerker (eks Svanen, EU-blomsten)

Jeg er villig til å betale mer for et produkt dersom det er merket som bærekraftig
eller miljøvennlig

Jeg synes det er vanskelig å se forskjell på sertifiserte merkeordninger og
produsentenes egne miljøpåstander

Jeg opplever ofte at bedrifter overdriver hvor miljøvennlig et produkt er

Jeg irriterer meg ofte over at produkter markedsføres som «grønne» uten forklaring

Jeg synes det er vanskelig å holde oversikt over miljømerker og miljøpåstander

Hvor enig eller uenig er du i disse utsagnene om miljøinformasjon?

18-24 år

25-39 år

40-59 år

60+ år

Eldre synes det er vanskeligere å se forskjell på merkinger

N = 1003 (alle)
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11%

15%

18%

23%

26%

27%

36%

45%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ingen av disse

Sjekker nettsiden til produsenten

Lytter til venner eller kjente som er opptatt av det

Stoler på butikk/selger

Stoler på merkevaren

Hører eller leser om det i media

Søker på nett

Leser produktbeskrivelsen

Ser etter sertifiseringer/merker på produktet

Hvordan finner du informasjon om hvor miljøvennlig et produkt er?

Over halvparten bruker miljømerking for å finne informasjon 
om hvor miljøvennlig et produkt er

N = 1003 (alle)
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10%

12%

17%

21%

26%

25%

49%

47%

13%

15%

23%

24%

23%

29%

35%

46%

21%

26%

24%

28%

30%

50%

51%

59%

20%

23%

36%

38%

34%

52%

50%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sjekker nettsiden til produsenten

Lytter til venner eller kjente som er opptatt av det

Stoler på butikk/selger

Stoler på merkevaren

Hører eller leser om det i media

Søker på nett

Leser produktbeskrivelsen

Ser etter sertifiseringer/merker på produktet

Hvordan finner du informasjon om hvor miljøvennlig et produkt er?

18-24 år

25-39 år

40-59 år

60+ år

Yngre søker i større grad informasjon om miljøvennlighet

N = 1003 (alle)
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Ja; 26%

Nei; 40%

Vet ikke; 34%

Har du opplevd å finne produkter i butikk eller på nett, der du har reagert på miljøpåstander gjort av produsent?

Én av fire har opplevd å reagere på miljøpåstander

N = 1003 (alle)
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20%

24%

33%

30%

31%

21%

26%

36%

44%

37%

48%

41%

39%

40%

44%

32%

30%

22%

28%

40%

34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

60+ år

40-59 år

25-39 år

18-24 år

Mann

Kvinne

Total

Har du opplevd å finne produkter i butikk eller på nett, der du har reagert på miljøpåstander gjort av produsent?

Ja Nei Vet ikke

Én av fire har opplevd å reagere på miljøpåstander

N = 1003 (alle)
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Eksempler på miljøpåstander

N = 1003 (alle)

Alle hevder miljøvennlighet, men det er det ikke. Det 
er en unnskyldning for å lage et dårlig produkt. 

Miljøhysteriet skyter seg selv i foten ved å ikke tillate 
kvalitetsprodukter. INGENTING er egentlig 

bærekraftig eller mjøvennlig.Enkelte produkter kan skryte stort over at noen av 
ingrediensene er økologiske/ miljøvennlige samtidig 

som det inneholder mer eller mindre giftige kjemiske 
forbindelser og komponenter som f.eks microplast i 

sjampo og andre velværeprodukter.

Klær markedsføres ofte som miljøvennlige uten at de 
er det. Og dessuten hjelper det ikke om klær er 

produsert miljøvennlig hvis de går i stykker etter kort 
tid, da må man jo ofte kjøpe nytt, og det gir en altfor 

stor miljøbelastning.

Når jeg går på nettsiden til produsenten og det står at 
produktet bruker mindre strøm enn en lyspære, OM 
du har den i dvalemodus / strømsparer (noe du aldri 
har den i) og de gnir det i ansiktet hvor lite strøm de 

bruker og hvor godt produktet er for miljøet. For så at 
det blir ødelagt etter en uke.

Hennes & Mauritz, Cubus, Gina tricot

Mobiltelefoner, 
elektriske biler

Påstander om klimanøytral kaffe 
som dyrkes på andre siden av 

jorden og pakkes i et tredje land 
før det selges på butikken her.

Oatly som greenwasher, produkter generelt 
som er laga av resirkulert materiale, men kun så 

så mange prosent resirkulert materiale slik at 
produkter virkar meir miljøvennleg, og bruker 

det som eit lokkemiddel.Såkalt sertifisert regnskogtømmer er 
noe av det som irriterer meg aller 

mest. Dette er et stort problem ved 
møbler. Det er også blitt moderne å 

kalle feks klær økologiske selv om det 
ikke gjelder hele plagget.

Kosmetiske produkter og 
klær er merket uten 

informasjon/begrunnelse.
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